

СУЧАСНІ АСПЕКТИ ДІЯЛЬНОСТІ СІЛЬСЬКОГОСПОДАРСЬКИХ БІБЛІОТЕК ХАРКІВСЬКОГО РЕГІОНУ

14 травня 2009 року в конференцзалі нашого університету пройшов бібліотечний семінар «Сучасні аспекти діяльності сільськогосподарських бібліотек», за участю Методичного об'єднання сільськогосподарських бібліотек Харківського регіону. Ініціатором та організатором проведення цього семінару була наша бібліотека, яка влаштує захід такого рівня вже третій рік поспіль.

Семінар зібрав не тільки представників сільськогосподарських бібліотек вищих навчальних закладів I-IV ст. акредитації, а й бібліотек науково-дослідних інститутів, науково-дослідних станцій та господарств. До нас завітали директори та бібліотечні працівники з Харківського національного аграрного університету ім. В.В. Докучаєва, Харківської обласної універсальної наукової бібліотеки, Національного наукового центру «Інститут експериментальної та клінічно-ветеринарної медицини», Національного наукового центру «Інститут ґрунтознавства та агрохімії» ім. О.Н.Соловського, інституту рослинництва ім. В.Я. Юр'єва УААН (м. Харків), Харківської зооветеринарної академії (п/в Мала Данилівка, Дергачівський р-н), інституту птахівництва УААН (с. Борки, Зміївський р-н), інституту тваринництва УААН (п/в Кулиничі, Харківський р-н). Представництво семінару складало біля 40 учасників.

Директор бібліотеки ХНТУСГ — Новікова Т.В. на початку роботи семінару привітала всіх його учасників, а також у дружній святковій атмосфері, від імені усіх присутніх, поздоровила з ювілеєм голови Методичного об'єднання, директора бібліотеки ХНАУ ім. В.В. Докучаєва - Іванчу О.Г. Заступник директора бібліотеки ХНТУСГ — Кіреєва С.М. відкрила семінар доповіддю про стан бібліотечної справи в Україні.

У свою чергу, Іванчу О.Г. доповіла про реальний стан, проблеми, найближчі перспективи розвитку сільськогосподарських бібліотек Харківського регіону. Вона навести цифри, які ілюструють діяльність бібліотек об'єднання і свідчать, що наразі, незважаючи на матеріальні та фінансові проблеми, інформаційно-бібліотечне обслуговування виходить на перші позиції.

Останніми роками зростає потреба в інформаційно-бібліотечних послугах, особливо у сфері освіти, тому присутніх найбільше цікавила інформація про використання нових технологій та інформаційне забезпечення навчального процесу в бібліотеках ВНЗ. Під час цього блоку виступили присутні з великою увагою слухали доповіді представників нашої бібліотеки. Так, завідувачка відділом автоматизації інформаційно-бібліотечних процесів - Артюх Н.Є. у своєму повідомленні підкреслила, що слід надалі вдосконалювати традиційні форми роботи бібліотеки, сміливіше вдаватися до нових можливостей урізноманітнення бібліотечно-інформаційного сервісу, рішучіше використовувати нові

інформаційні технології в бібліотечній практиці, розв'язувати ключову проблему інтеграції інформаційних ресурсів. Свій виступ вона супроводжувала електронною презентацією. А провідний бібліотекар Соколовська Т.Б. розповіла про принципи побудови лінгвістичного забезпечення автоматизованих бібліотечних інформаційних систем на базі автоматизованої бібліотечної системи ІРБІС, яку запроваджено в нашій бібліотеці.

В обговоренні питань максимального розширення функцій бібліотек в інформаційній сфері також прийняли участь директор бібліотеки інституту клінічно-ветеринарної медицини — Приходько Т.М. та завідувачка відділом сільськогосподарської літератури обласної універсальної наукової бібліотеки — Янголенко О.Ф.

Робота семінару проходила в конструктивній, діловій атмосфері. На семінарі було обговорено багато нагальних питань із бібліотечної справи. Не обійшлося і без обговорення сучасних аспектів культурно-просвітницької роботи в бібліотеках. Майже всі бібліотеки, які входять до складу Методичного об'єднання, проводять велику роботу в цьому напрямку і наразі все частіше застосовують нові форми роботи, у т.ч. із використанням сучасних комп'ютерних технологій.

Одну із таких робіт — віртуальну годину «Я помню вальса звук прелестний», презентували представники Харківської зооветеринарної академії. Під час цього музичного слайд-шоу, який підготувала та провела бібліотекар абонементу художньої літератури цього навчального закладу — Лазюк І.Ф., присутні змогли не тільки пройти своєрідний майстер-клас, а й насолодитися мелодіями вальсу. Ця презентація стала яскравим емоційним та музичним забарвленням семінару і не залишила нікого байдужим.

У рамках блоку обговорень з питань культурно-просвітницької роботи виступила із повідомленням «Бібліотека, як інформаційно-виховна структура ВНЗ» викладач і головний бібліограф - Грабар Н.Г., яка розповіла про основні форми роботи, які проводяться в нашій бібліотеці.

Також однією зі складових цієї роботи, яка останнім часом набуває популярності, можна вважати краєзнавчу роботу. Інформація з цього питання була висвітлена в доповіді заступника директора бібліотеки ХНТУСГ — Кіреєвої С.М. Вона розповіла присутнім про широкий спектр діяльності краєзнавчо-туристичного клубу «Дозвілля», керівником якого вона є, про найбільш цікаві заходи та екскурсійні маршрути, що здійснюються його учасниками. Наочним було представлено стінничку та теки-архіви з фотографіями усіх здійснених подорожей.

До уваги присутніх методист та провідний бібліограф Лупіка Л.І. представила електронну версію пілотного проекту бібліотечно-просвітницького центру «Світогляд»,



який планується відкрити на базі нашої бібліотеки вже в наступному навчальному році. Ініціатором створення Центру є директор бібліотеки — Новікова Т.В. Вона щиро вважає, що саме цей Центр зможе об'єднати та ефективно скоординувати роботу всіх клубів та творчих об'єднань бібліотеки, таких як: студентський літературно-музичний театр «Джерело», творче об'єднання «Сузір'я», читацький клуб «Клуб художньої літератури», краєзнавчо-туристичний клуб «Дозвілля» та ін. Планується, що «Світогляд» стане центром для отримання знань, самоосвіти, спілкування, відпочинку, творчого розвитку студентів та інших категорій користувачів.

Наприкінці семінару учасники студентського літературно-музичного театру «Джерело» (керівник - Грабар Н.Г.), продемонстрували присутнім одну зі своїх нових форм роботи - мюзикл «Вечорниці на пасіці у Рудого Панька», постановка якого була присвячена 200-річчю з дня народження М.В. Гоголя. Український колорит та гумор, музичні номери у виконанні наших студентів — Глюздіна І., Рагуліна Р., Сухомлина Д., Горват Д. (факультет менеджмента), Гусєвої Н. (факультет енергетики та комп'ютерних технологій) викликали щирі посмішки та оплески.

Семінар добіг свого часу. Підводячи підсумки, усі його учасники прийшли до висновку, що адаптація до нових умов, нової бібліотечної політики передбачає тривалу та копітку роботу, успішний розвиток якої залежить не стільки від наявності матеріальних ресурсів, скільки від вміння правильно розпорядитися ними, від високого професіоналізму бібліотечних працівників, їх самовіддачі. А головне в нашій роботі — наш дорогий читач, заради якого бібліотеки здійснюють сучасні перетворення та запроваджують інноваційні форми роботи.

Співробітники нашої бібліотеки, як безпосередні організатори семінару, отримали від гостей слова подяки за високий рівень його підготовки та проведення. На наш погляд, саме таке визнання позитивно впливає на імідж нашої бібліотеки в колі бібліотечної спільноти Харківщини.

Лупка Л.І. - провідний бібліограф